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Così anche in questo campo tecnico, che 
sembra arido, ma non è, perchè così intima-
mente soffuso di delicata poesia, il Regime 
dimostra di voler sinceramente il bene del 
popolo italiano. E anche in questo campo 
Regime e Popolo si confondono in una espres-
sione unica. 

Alla saldezza del Regime e alla felicità 
del popolo italiano noi medici cerchiamo di 
concorrere con la modesta opera nostra. 
(Vivi applausi). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altri ora-
tori inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
dichiaro chiusa la discussione generale, ri-
servando la parola al relatore e al Governo. 

Avendo l'onorevole Capo del Governo, 
manifestato il desiderio di assistere alla pro-
secuzione della seduta ed essendo egli at tual-
mente t ra t tenuto da una contemporanea 
discussione in Senato, sospenderò la seduta 
per un'ora. 

(La seduta sospesa alle 17 è ripresa alle 18). 

P R E S I D E N T E . Proseguiamo nella discus-
sione del bilancio dell'interno. Ella, onore-
vole relatore, intende parlare ? 

DE MARTINO, relatore. Rinuncio. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Sottosegretario di Stato per l'in-
terno. 

G UIDI-BUFF ARINI. Sottosegretario di 
Stato -per V'interno. (Vivissimi applausi). Ono-
revoli Camerati, presi ordini da Sua Eccel-
lenza il Capo del Governo, Ministro per l'in-
terno, ho l'onore di illustrare alla Camera, 
con brevità, per altro relativa alla complessa 
e importante materia da passare in rassegna, 
il disegno di legge che concerne lo stato di 
previsione della spesa del Ministero dell'in-
terno per l'esercizio 1934-1935. 

La relazione breve, ma peraltro compen-
diosa, dimostra ancora una volta, la compe-
tenza amministrativa, notevole in estensione 
e iin profondità, del camerata De Martino, che 
da vari anni, con tanta diligenza, porta il 
suo contributo nell'esame dei bilanci di que-
sto Ministero. 

L'onorevole camerata Castellino ha testé 
pronunciato un interessante discorso. Lo rin-
grazio per le espressioni di benevolenza che 
ha avuto per l 'opera svolta dal Ministero del-
l ' interno e lo assicuro che saranno tenute nel 
dovuto conto le sue osservazioni. Mi associo 
poi, a nome del Ministero, alle parole di plau-
so e d'incitamento ch'egli ha rivolto ai medici 
italiani per l 'opera di oculata prevenzione che 

essi compiono nei nuovi istituti creati dal Fa-
scismo. 

La spesa prevista per l'esercizio finanzia-
rio 1934-35 ammonta a 749 milioni 556,612 lire; 
tale cifra presenta, in confronto dell'esercizio 
in corso, una minore spesa di 15 milioni 295 
mila lire. 

Il relatore ha messo in evidenza che, nel 
corso di quattro esercizi, sii è realizzata, in 
confronto del bilancio in esame, una minore 
spesa complessiva di ben 74 milioni, e si è 
compiaciuto di segnalare alla Camera lo zelo 
dei funzionari dell'interno, che nulla trala-
sciano, per assicurare il più regolare anda-
mento dei vari e complessi rami di servizio, 
pur attraverso le modeste cifre deli singoli 
stanziamenti. Di questa segnalazione io gli 
sono particolarmente grato. 

In effetto, se si considera che il bilancio 
dell'interno rimane, nelle sue linee schemati-
che generali, quello fissato fin .dall'avvento 
del Fascismo, appare evidente come il ridotto 
stanziamento delle spese, imposto da superiori 
esigenze delle finanze dello Stato, richieda 
sempre maggiore oculatezza e severità nella 
gestione dei fondi. 

Dovere al quale, posso assicurare la Ca-
mera, gli organi dipendenti dall 'Amministra-
zione si atterranno con la disciplina e la scru-
polosità, alla quale sono adusati. 

Il relatore si è soffermato sulle disposizioni 
degne di maggior rilievo, contenute nel dise-
gno di legge in esame e che r iguardano: l 'au-
mento da 65 a 100 milioni del contributo dello 
Stato a favore dell'Opera Nazionale per la 
protezione e l'assistenza della Maternità e del-
l 'Infanzia; la disciplina dei rapporti d'ordine 
finanziario, conseguenti al passaggio dei ser-
vizi di culto dal Ministero della giustizia a 
quello dell'interno. 

L'aumento del contributo a favore del-
l'Opera Nazionale Maternità e Infanzia, per-
metterà di fare un notevole passo avanti, nello 
svolgimento di quel vasto programma di tutela 
della razza e di politica demografica, al quale 
il Regime attende con azione incessante ed ap-
passionata. Certo che il completo raggiungi-
mento delle finalità che il Regime si è propo-
sto in questo importante ramo della sua atti-
vità, richiederebbe disponibilità e impiego di 
mezzi maggiori; in ogni modo, l'azione espli-
cata dall 'Opera per la Maternità e per l 'In-
fanzia, sulla quale si è intrattenuto anche 
l'onorevole Castellino, è proficua e meritoria. 

Anche in questo campo, l 'Italia Fascista è 
all 'avanguardia di tutte le Nazioni, sia per lo 
stato assai progredito della sua legislazione, 


